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que

Jn astronaute se sent plus "léger” sur |la lune. Est-ce a cause de;

|
A, Lanature du sol B. Dumangue | €. Delafaiblesse de D. Dela rotationde la
lunaire d’atmosphére sur la la pesanteur g sur la lune dautour de la
lune lune terre
I ; Tunizle-Eiudas.Info

2. Les marées terrestres sont attribuées a la non-uniformité, sur la surface de |a terre, du
champ de gravitation gproduit par tous les autres astres et en particulier la lune et le soleil.
La contribution de chaque astre de masse M et distant de la terre de D est proportionnelle 4 -

| A M/D?

Tunizle-Etudes.info

B. M'D 1| C. M’ D. M/D

3. Le champ de gravitation crée en un point P, par une sphére homogéne de rayon R et de
masse M, en fonction de la distance r du point au centre de |a sphére est, lorsque le paoint est
extérieur a la sphére !

GM GM GM
A g=- | Bogm=- | Cam=-T | D oam=-

R?
Tunisie-Etudes.Info

4, La vitesse de libération V; qu’il faut communiguer a un corps matériel situé & la surface d'une
planéte de rayon R et de masse M est:

e cmz D 26M? ‘
- : |
|

Tunisis-Etudes.Info I

5. Une personne est dans un ascenseur qui accélere en montant. Cette personne a
"impression :

— | —— ——— o
A, d étre plus légére | B. détre plus lourde C. que son poids es D. gu'elle est en état

[ : invariant d’apesanteur
Tunisis-Etudas.Info

6. Un point matériel en chute libre subit, sous I'effet de |a rotation de |a terre, une déviation vers
I'est dans le plan horizontal, égale a:

- 172 372 T 3f2 12 '
2 Z ; 2z D, w {2z
|_£§ = wlg (ﬂ) cosd B'y = mg( u) cosd Cy = mg( g) cosA y = (__n) tgid |
g

o2
7 Tl.lrll!ll-Eﬂlﬂ_ll_Jl_‘_l!D e

ol zg est 1a hauteur de chute et & la latitude du lieu.

7. Dans un oscillateur mécanique faiblement amorti, le régime d'oscillations est caractérisé par
une pseudo-période wm valant :

B, @=wyyl1-o? C. @= w1 [D. w = wgy e+ 1

AL w=a
TUH'I'I-E‘H:'_“_!I.'HTO |

ol g est la pulsation propre de 'oscillateur et o un facteur caractérisant le frottement (ot<< 1)

B. L'effet mirage estdia:

| . : i I . ¥ Tunizle-Etudes.Info
A. la dispersion de la B. la diffraction de la C. Uinterférence D. au gradient d indice §‘
lumiére par lumiére par les lumineuse au niveay | de réfraction résultant |
I"atmosphére couches [ dusol de la variation de 1a
atmosphériques température au niveau
du sol

3. L'arc-en-ciel estdii:

. - _ : ‘ : — —
A, alaréflexion de la B. #la dispersion de la | C. alarotation de [a D. alarotation de la
lumiére par lumniére par les gouttes | terre autour d'elle- terre autour du solei)
["atmosphére d’eau de I'atmosphere | méme
Tunisle-Etudes.info e 22
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. La couleur bleue du ciel est due a:

A, la diffusion Rayleigh | B, la diffusion Compton |C. la diffusion Raman . la diffusion
Tunizie-Eitudex.Iinfo | ]]‘l(]]"‘lp.‘ac‘:n
Q11. Le rétroviseur d'une voiture est en général constitué d’un ;

A. miroir plan B. miroir sphérique

conyvexe

P o
| C. mirair sphérigue
concave

) 'I_'l._lnll'llmEtud-:.lrlfu | [

|D. mirair parabolique

deplagant a la vitesse
alafréquence N' telle gque :

!A. H‘_V+U' B v-u

= N e N
v+ Uu N u

On WV est la célérité du son

13, D’aprés le théoréme de Gauss :

. .

|A. La circulation du

vecteur champ

électrique E le long

d’un contour fermé est |

mulle |
|

B. La cireulation de
entre deux points A

chemin suivi

Q14.

V-
Tunisis-Eiudex.Info

B est indépendante du

VU
C. = N
V—-u

(%1

electrigue 4 travers une

£l i
surface fermée est nul

, Une source S de déplagant a |a vitesse U émet un son de fréguence N. Un auditeur se
' dans le méme sens et la méme direction que la source pergoit le son

T
N' = N
V+u

nizim-Etudas.Info

C. Le flux du Lhdmp D I.Luhm du champ

electrostatique créc par
une distribution de
charge, 4 travers une
surface fermée
quelcangue,est
proportionnelle & la
charpe totale intérieure
a cette surface

Un conducteur cylindrigue est constitué de deux cylindres coaxiaux de rayons R1 et R2 de

hauteur [ et portant sur leurs surfaces enregard les charges +Q et Q. La capacité du

conducteur est ;

e T
£ — AW E, OF— E
i " )

”C'C:Zn’sﬂ{ '

| Lug%‘
i Tunizis- Etl.lldll Info

T Ey

R el

fl.ug%z
1

Q15 Dans ie cas le plus general la force de l_c:-rentz exercée sur une charge q a pour expression !

!A. F=qE ‘B. |_:= l.i ~B

~

c. F= qv ~B 'D.

Q16 D apres Ia loi de Biot et Savart :

A le chsfrn ma ncuc*_lc B B= #:He Fos e
entre fes deux branc id
d'un aimant en U est k

uniforme

T T 5
{C. fe champ maﬂnmquc

e-Eiuds

créé enun point P parun |
courant électrique
d’intensité i circulant

dans un circuil de
lonpusur élémentaire

dt placé dans le vide est tel
p idfar

gue, dB = obr

R 1A S
| est la distance du paint P

au clrcuit

R I

-
D. B=4m107" " au

F= qE+qvAB

__Tunizia-Etudax.Info

'1

centre d'une spire de |
ravon K. parcourue par
un coutant dintensité [

Q17. La fréquence des oscullatnc—ns entretenues d'un circuit RLC série est :

A, la fréquence de la
tension excilatnee

B. égale d 2xJLC

C. d'autamt plus petite
que la résistance R du
circuit est plus grande

D. d'autant plus clevée

gue 'inductance L et la
capacité C sont plus
petites Tunizle-Etudes.info

L
|



= amplificateurs operationnels peuvent servir a la réalisation de montages :

==plificateurs de B. amplificateurs de ‘C. adaptateurs (D. comparateurs
o omamis électriques. | tensions clectriques, | dimpédances. d'intensités de courants |
Tunizle-Etudes.info | électriques, |

<3 Dans le circuit RLC constitué d’une résistance, d'une bobine et d'un condensateur disposés
en paralléle, 'admittance complexe est

Tunisla-Etudas.info
Al-’—‘”'(ﬂm 1) [E"—li"Jr'(c 1) E?—(c 1)+'n ‘Dé—(:,c 2 _1y4? ‘
DR ey T S P I S P - R

Q20. Le principe de Carnot stipule que le rendement théorique maximum d'une machine thermique
fonctionnant avec deux sources de chaleur a des températures différentes T1 et T2 est egal
a

A, R=T1+T2 | B. R=T1_Tz | 13, R=T1;T2 D, R=T1+Tz —‘
4 ‘ Ty +T, ‘ T, TJ'_'Tz

| | Tunizle-Etudes.Info

Q21. Le potentiel d'arrét d'une cellule photoélectrique de travail d'extraction W eclairée par une
radiation de fréquence v est :

~ = - = | |unl:r-—h:-ru- dexinfo— T
|;- U =hv—W B. u =(}—‘)v+w C.Uﬂ=(--)v—-}f— D.u =(;—T)1-|'-!-E |
¢ \e/ | e 2 | e/ £

Q22. La longueur d'onde Compton i est donnéa par:

N & L h e =2 b aE '
:_-ruuuu;ﬁmﬁu.m_tn I me? II me J it ; |

ou fi est la constante de Planck, ¢ la célérite de la lumiére et m la masse de I'électron.

Q23, En relativité restreinte, I'énergie d'une particule de masse m et de quantité de mouvement p
est donnée par ;

A Eg=¢3(p‘l-!m:c‘1‘} B. E’=ci(p+m’ch C. E=c*pm’ch |D. E=c*(p*+me)

L Tunisie-Etudes.Info

Q24. En relativité restreinte la contraction des longueurs (L) et la dilatation des temps (T)
s’expriment par :

B ——— — ' ¥ |
A b= L1+ E et T= s '
| b Atae
! e

!B' L= Loy' 1- 'I.Iz,f'[-'z et r= — Tunizie-Etudes.Info
! 1'1 ‘—uzf‘f.‘z
E T T u )
Ny F 1y eI R, e rTe e ) et T= Tg =5
[ J1—u?/fe ) L3 B B
F L=1Ly- et T=T,/1— w2/

c

ol Ly et Ty sont respectivement la longueur propre et le temps propre. ¢ la célérité de la lumiére et u la
vitesse de déplacement,
Q25. La radioactivite a est I'emission spontanée par certains atomes dont le noyau est instable:

|A. d'électrons B. d'hélions C. de positrons 0. de photons 4
1 Tunizle-Etudes.Info !
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Chimie

Q26.  L'aluminium Al {Z= 131 forme avec trois atomes de chlore Cl (Z = 17), la molécule de
chlorure d'aluminium. Cette molécule est :

| a ) - K " .. : i K
A, un acide de Lewis B. une base de Lewis C. une molécule plane. | D, présente une
vbridation sp de

Tunisle-Eiudax.info ‘ Ialuminium.

Q27. Laconstante de vitesse d'une réaction chimique :

Tunizsie-Etudex.info e 5 e = 7 o z
A croitavec | B, décroit avec C. estindépendante de [ D. dépend de |"énergic
I"augmentation de'la I"augmentation de Ja la température. | d’activation de la
- Sy e, I 4 9 £ i
temperature emperature ﬁ’irﬁ[-lltlr_lhw“_lnh

Q28 En plongeant une plague de zinc dans une solution concentrée d'acide chlorhydrique, on

observe :
" Tunizle-Etudes.info i = 5 3 . i T
A, towours un B. toujours I"absence | C. un dégagement D. un dc-:ﬁagcmcm trés
degagement d’un dégapement de imporiant de faible de
abondam de dihydrogéne. | dihydrogene avee dihydrogene avec
i dihvdrogene, un métal impur. du zine pur.

Dannées | E*{Zn“Zn} = 0 76 ¥ gt la surtension cathodique du coUple HaOH: st faible sur une surface de zinc impur, forte sur
du Zing pur,

Q28.  Le potentiel d’oxydoreduction du couple MnO, /Mn*":

A. dépend de la B. dépend dupH. ‘C. cst indépendant de | D, est indépendant du
Lt‘qlggll‘,qgl_fg“w“_mh Tunisla-Etudes.Info | la température, pH.

Q30.  La détermination du point d*équivalence a partir d’une courbe de titrage plmétrique :

A, permet de caleuler | B. se fait | C. fpc_:mL se faire en D. correspondala
la concentration de | exclusivement par la aisant appel & la recherche d'un point
la hase ou de I"acide methode des courbe dérivie. dhinflexion.
a‘l'rtlllrll‘lL;l}urEtuda:.lniu | enigentes. Tunisle:Etudes,info TURIiEEIENIATD

Q31.  La solubilité d’un sel dans de I'eau pure :

! A augmente loujours | B, diminue toujours C. nedépend pasde | D. peut selon la nature
| suiled une élevation suite 4 une la température. , J)u sel augmenter
de la temperature. élévation de la ou diminuer suite & |
température, une élévation de la i
| température.

\ ! | Tunizis-Etudex.Info

N On suppose que les salutions concemaas sont loin de |a saluration,

Q32. Lavaleurdu pH d'une solution d’acide fort de concentration 10 -3 mol.L':

H est égale a 3. B. estépalcda-3. C. estinférienre 4 3. D. estsupérieure 4 3,
| Tunizle-Etudas.info :

Q33.  Dans |es substitutions électrophiles aromatiques, le groupement -~NQ: est :

A. ortho et para B, activant. | C. désactivant, D. mcéta orienteur.
orienteur.

Tunizsie-Etudaes.info

Q34. Dans une pile électrochimique en fonctionnement :

A. laréaction qui se B. laréaction qui sc C. lafemestlatension D. lafem estune
produitest forede. | produit est a vide a scs bornes. différence de
spontance. potentiel standard

Tunizie-Etudex.iInfo Tunizis-Etudax.Info
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= un electrolyseur -
Tunisle-Fludes At

i energie

que est |
armeée en

ie chimigue,

B. de I'¢nergie
chimique "est |
| ransformée en
énergie électrique.
e

% Lamolécule de dioxygéne est :

lo

- _Tunisla:Etudes.Info | ]

= ey
| D. I'anode est le sicge |
i d'une réduction, |

la cathode cst 1o
siéee d'une
réduction,

= paramagnétigue. | B. diamagnétique. _'_C polaire, _TD_T};éaire ]
i '_numﬁ--_z.t_d--_-'nf_ﬂ__ S sl e ]
7. La molécule d'ozone O; est :

___.__ o T __._-______-_ = __l________—|
A eyveligue. | B coudée. | C. lindaire. | D. non polaire,

= SR e —— ——TFunisla-Etudes.Info | ™ © e |
8. La conductance d’une solution est :

A toujours B. indépendante de 1a | C. proportionnelie 4 |a | D. inversement |

conceniration du

proportionnelle 4 Ja |
soluté,

concentration do
soluté,

|
e R |
8. La vitesse d'une réaction :

\. diminue
genéralement ay
cours du temps.

Tunizis-Etudes.infao J

S 2o e S

augmenie
generalement ay
cours du temps.

. Un catalyseur :

augmente B. augmente la vitesse | c.
geénéralemnent le de la réaction,
temps de demi
a1, NS L L i
. L'eau de brome -
permet de | B. permet de | C.
caractériser les caractériser les |
dérivés halogénds, aldéhydes.
—_— |

— Tunigle:-Etudas.info |
C. est nulle lorsque
| it o

—_ ]:HEI;I-_-Etudl_:.Irll'n_l

concentration du
soluté pour les |
!Hib]ES |
concentrations.

proportionnelle a la |
coneentralion du |
soluté,

| b, est indé
["équilibre | lemps,

dynamique est [ |
afteint, ! |

pendante du |

n'a aucune

|D. ay mente la \-‘alcur_‘
influence sur [o | de [a constantc
temps de demi d’équilibre.
| reaction,
i 3 T e T
permet de | D. est & manipuler |

caractériser la
Fn:_’sence de doubles |
laisons carbone |

avec précaution,

carbone, " ——
__'I'_l.lﬂllllitl.lﬂlﬂﬂfﬂ - Tunizia-Etuds e

La déshydratation intramoléculaire d’un alcool donne :

un alcane,

| B,
|V

un aldéhyde.

Une solution basigue aqueuse -

10Ns oxOnium, hydroxyde,

| Tunizie-Etudas.Info |
T sy

La reaction de Diels Alder est:

une réaction quise |B. une réaction | c.
produit entre un renversable, |
diéne et un

dienophile, J_ Tunizsie-Etudas.info |

~Tunlzls-Etudas.Info

o
E
e o T ——
e contient pas des | B, contient des ions C. peut avoira une | D. ne peut jamais

unc reaction quise | D

—_—

un alcéne, | D. une cétone,
—Funlala-Ejudes.Info) = -

ICagir avec les jons
Fe2+ en solution
aqueuse. |

température élevée,
un pH inférieur 4 7,

Tunizla-Etudex.info |

— —_—

: stéreosélective,
produit entre up

diéne et un aleane, | Tunizle-Etudas.Info [



Q45. L'ajout d'un constituant inactif en phase gazeuse parfaite, a température et pression

caenstantes provogue :

! A, un déplacement de | B.
I"équilibre dans le

| 5eN% -:i‘um;
augmentation de la

| quantité de matiére |
gazelUse.

un déplacement de
I'équilibre dans le
sens d'une
diminution de la
quantité de matiére
gazeuse,

e

e

ne I:lrmfoquu aucun
déplacement de
I"équilibre.

Tunielm:-Etudes.info

D. augmente la valeur

¢ la conslante |
d’équilibre. -

Q46. Le diagramme binaire solide Ilqulde avec mlscabmte totale al'etat hqunde etal etat sohde

A présente toujours
un point indifférent.

B. peut présenter un
pomt indifférent.

|

Q47. La dilution d’une solution agueuse d’acide faible

Tc

plcscnle I'OLIjOL]I’.:
un a?eolropL d
minimum.

D présente Luumurs [
un azéotrope a
IMEAX .

A. abaisse la valeur du

|

S5, , [
tail crofire la valeur | C.

e

du | B, entraine une | D, faitdéeroitre la
pH de cette solution, du pH de cette | augmentation de la valeur du coefficient
solution. ‘ valeur du coefficient de dissociation. ‘
Tunisle-Etudes.info deﬂlE?E’-{é]l?ji}}![:I;'.lnfn
Q48 L ozonolyse reductrlce d’un alcéne :
_ . -
A. peut donner un [ B. unoudeux | C. pume! une rupture | D, peut étre utilisée
acide carboxvlique. | aldéhvdes owet un sélective dey | dans la
ou deux cétones, doubles liaisons, ‘ détermination de la
Structure d’un
Tunisla-Etudas.Info aleéne.
| Tunizia-Etudas.Info 1
Q43. Une substitution nucléophile SNA :
A estdordre 1, | B. se fait en deux | C. se fait en une seule

Tunl:ln—Etud-:.lnmi étapes,

— Tunisie-Etydes. Irlfn

élape. |

Tunizia-Etudax.info

|
[ D. est stéréos élective.

Qs0. La bromation du but — 2- éne donne :

A un composé B.

un compose¢ mono
dibrome.

brome.

i Tunizle-Etudaex.info |
|

‘G.

un produit
présentant au
Maximum quatre
stéréo isomeres. |

D. uncomposé ‘
cyelique,

T





